

С юбилеем!

Болеслав Мечеславович НЕМЕНЕНОК

(к 70-летию со дня рождения)

5 ноября 2020 года исполнилось 70 лет со дня рождения заведующему кафедрой «Металлургия черных и цветных сплавов» БНТУ, доктору технических наук, профессору **Болеславу Мечеславовичу Немененку**.



Болеслав Мечеславович Немененок родился в д. Повятые Миорского района Витебской области. После окончания в 1967 году средней школы с золотой медалью поступил в Белорусский политехнический институт на специальность «Литейное производство черных и цветных металлов». С третьего курса начал заниматься научно-исследовательской работой, результатом которой стал исследовательский дипломный проект. По распределению в 1972 году был направлен в распоряжение Министерства обороны СССР. Два года служил командиром усиленного танкового взвода в группе советских войск в Германии. Успехи в воинской службе отмечены четырьмя грамотами командования полка и досрочным воинским званием. После увольнения в запас в 1974 году Б. М. Немененок вернулся на родную кафедру, где начал трудовую деятельность инженером научно-исследовательского сектора. В ноябре 1975 года поступил в очную аспирантуру, а в феврале 1979 года успешно защитил кандидатскую диссертацию по специальности 05.16.04 – «Литейное производство».

На преподавательскую работу в должности ассистента перешел с 1 ноября 1980 года. Ученое звание доцента присвоено в феврале 1986 года. С сентября 1992 по апрель 2002 года Б. М. Немененок по совместительству работал заместителем декана МТФ. В декабре 1999 года защитил докторскую диссертацию и в апреле 2000 года ему присуждена ученая степень доктора технических наук. С 28 января 2000 года и по настоящее время Б. М. Немененок работает заведующим кафедрой «Металлургия черных и цветных сплавов». Ученое звание профессора присвоено ему в 2005 году. Болеслав Мечеславович является членом редакционно-издательского совета журнала «Литейное производство» (Россия), членом редакционной коллегии журнала «Литье и металлургия» (Беларусь), заместителем главного редактора Республиканского межведомственного сборника научных трудов «Металлургия».

За 45-летний период работы по специальности Б. М. Немененок проявил себя грамотным специалистом в области алюминиевого литья, способным ставить и решать сложные научно-технические задачи. За это время им опубликованы более 80 статей в научно-технических журналах (включая «Литейное производство», «Литейщик России», «Aluminium») и сборниках, получено 45 авторских свидетельств и патентов. Разработал пять образовательных стандартов для I и II ступени получения высшего образования по металлургическим специальностям.

За добросовестную работу Болеслав Мечеславович Немененок награжден пятью Почетными грамотами БНТУ, нагрудным знаком «Выдатнік адукацыі Рэспублікі Беларусь» (2000 г.), двумя Почетными грамотами Министерства образования Республики Беларусь (2015, 2018 г.), Почетной грамотой Национальной академии наук Беларуси (2011 г.), отмечен персональной надбавкой Президента Республики Беларусь за выдающийся вклад в развитие высшего образования (2000 г.).

Сфера научных интересов Болеслава Мечеславовича – рафинирование сплавов черных и цветных металлов; безотходные и малоотходные технологии переработки отходов сплавов цветных металлов; экологически чистые технологии модифицирования алюминиевых сплавов: совершенствование технологий внепечной обработки сплавов.

Любовь к научному поиску, настойчивость, чуткость и отзывчивость в отношении с людьми снискали уважение к нему всех, кто с ним работает и общается.

От всей души желаем Болеславу Мечеславовичу крепкого здоровья, благополучия и долгих лет плодотворной творческой деятельности!

*Редакция журнала «Литье и металлургия»,
Ассоциация литейщиков и металлургов Республики Беларусь*